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1 Introdução 
 

 

O Mossoró Cidade Junina é um evento que une o festejo junino à cultura local, uma 

manifestação festiva que acontece durante o mês de junho e tem uma durabilidade aproximada de 

30 dias, que por vezes, adentra o mês de julho. Trata-se do maior evento junino do estado e uma 

das maiores festas juninas do país. 

O Mossoró Cidade Junina agrupa em sua estrutura uma variedade de atrações culturais que 

envolve desde grandes shows com artistas nacionais, concentrando em torno de 150 mil pessoas 

em um único dia, festival de quadrilhas juninas e vários projetos culturais espalhados por todo 

corredor cultural.  

Assim, o Instituto de Pesquisa e Desenvolvimento do Comércio da Federação do Comércio 

de Bens, Serviços e Turismo do Estado do Rio Grande do Norte (IPDC/Fecomércio RN), realizou 

uma pesquisa com o objetivo de conhecer o público participante do Mossoró Cidade Junina e 

avaliar a percepção das pessoas que participaram do evento em 2017.  

Para tanto, foram levantados dados sobre perfil (origem, sexo, idade, etc.) e as razões que 

levaram a participar da festa, bem como informações sobre gastos com hospedagem (no caso dos 

turistas), alimentação e compras, além da mensuração do grau de satisfação com os serviços 

públicos utilizados durante o evento. 

Saber as potencialidades de um evento de grande porte como esse é fundamental para a 

economia local. No entanto, poucos são os municípios que investem nessa estratégia de 

planejamento, e raros são aqueles que de fato conhecem o perfil das pessoas que participam desses 

grandes eventos. 
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 Principais Re sultados 

2 Aspectos Técnicos 
 

 

Para alcançar os objetivos da pesquisa foi utilizada uma amostra aleatória de 500 pessoas 

entrevistadas, selecionadas conforme critérios estatísticos de pesquisa. No trabalho de campo 

foram considerados como unidades elementares da amostra: o turista (aquele que esteve no 

Mossoró Cidade Junina e efetuou pelo menos um pernoite na cidade durante o evento); o visitante 

(aquele que permaneceu na cidade menos de 24h para participar de alguma atividade da festa); e 

os moradores da cidade (cuja principal finalidade foi de captar as percepções sobre os festejos do 

Mossoró Cidade Junina). Essas pessoas participaram do evento e frequentaram a festa por algum 

dos seguintes fatores: tradição, lazer, diversão, férias, negócios, família, etc.  

Nesta pesquisa, a metodologia quantitativa foi a adotada pelo IPDC/Fecomércio RN, com 

aplicação de questionário estruturado. O questionário foi a principal ferramenta de investigação, 

com o qual conseguimos obter os resultados mensuráveis almejados. Sua elaboração foi embasada 

por uma pesquisa bibliográfica da qual foram extraídos subsídios para identificação de questões 

que culminariam em resultados pertinentes a este estudo. 

O instrumento de pesquisa foi constituído por 20 perguntas (abertas, fechadas e de 

múltiplas respostas), na intenção de se captar melhor as intenções e opiniões importantes dos 

entrevistados. Em seguida, os dados foram tabulados e analisados para chegarmos as conclusões 

do estudo. As entrevistas foram realizadas em pontos estratégicos da festa e ocorreram entre os 

dias 22 e 25 de junho de 2017.  

Para a realização deste trabalho, o IPDC contou com uma equipe de entrevistadores 

devidamente treinada e com experiências em pesquisas similares. Todos os questionários 

preenchidos recebem crítica para avaliação da consistência dos dados coletados, medida sempre 

adotada e que visa garantir a qualidade e fidelidade das informações. A consistência dos dados é 

verificada por meio de testes estatísticos, avaliação do conteúdo, lógica e/ou via telefone. 

A análise dos dados foi feita de forma descritiva e analítica, tirando conclusões que 

auxiliam a descrever o comportamento do público, através de interpretação de gráficos e tabelas.   
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3 Descrição Geral dos Resultados 

 

  Perfil do público 

A identificação do perfil das pessoas que participa do Mossoró Cidade Junina, através de 

pesquisa, serve para que o município possa executar e/ou planejar os próximos eventos com mais 

eficiência. Todo o esforço em conhecer os participantes acontece em razão de promover o 

desenvolvimento da festa através de um planejamento organizado, eficiente baseado em resultados e 

satisfação do público. 

Com base nesse pressuposto, os resultados levantados na pesquisa revelam um perfil bastante 

equilibrado quanto ao gênero do público, cerca de 51,6% dos entrevistados foram mulheres, enquanto 

48,4% eram homens. Outro dado que ajuda definir a identificação das pessoas que participou dos 

festejos do Mossoró Cidade Junina é a faixa etária dos pesquisados. As pessoas que frequentaram a 

festa situam-se, predominantemente, na idade entre 25 e 34 anos, com 32,4% das respostas. A faixa 

de 35 a 44 anos aparece com 27,6%, seguida pelas faixas de 16 a 24 anos (25,2%), de 45 a 59 anos 

(12,2%) e acima de 60 anos (2,6%). Cerca de 60% dos participantes da festa têm idade na faixa de 25 

a 44 anos. 

A caracterização da pesquisa indica ainda que as pessoas que frequentaram o Mossoró Cidade 

Junina, em sua maior parte, estão cursando ou já concluíram algum curso superior (61%). Outra 

parcela de 32,2% tem nível médio completo. O restante dos entrevistados possui ensino fundamental 

(8%) ou não tem instrução alguma (0,4%).  

No que se refere à renda familiar, 51,2% possui renda familiar de até R$ 3.500,00. Na faixa 

de R$ 3.501,00 a R$ 7.000,00 o percentual foi de 31%. Uma porcentagem de 10,8% dos pesquisados 

declarou ter renda de R$ 7.001,00 a R$ 10.000,00. Os que apresentam renda acima de R$ 10.000,00 

correspondem a 5,2% dos participantes da festa. Mesmo a pesquisa constituindo-se da total 

voluntariedade dos entrevistados, 1,8% optou por não informar o valor da renda.  

A pesquisa apurou que a festa abrangeu vários tipos de públicos entre eles: solteiros (53,4%) 

e casados (41%). E que estiveram comemorando os festejos juninos na companhia da família (51,4%), 

dos amigos (28,8%), ao lado do companheiro (a) (16,6%) ou até mesmo sozinhos (4,8%).     
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A maior parte (74%) dos entrevistados na pesquisa que participaram do Mossoró Cidade 

Junina eram pessoas da própria cidade, entretanto a pesquisa diagnosticou a presença de 26% de 

turistas e visitantes no município durante o evento, sendo estes com vários propósitos, entre eles: 

visitar, conhecer a cidade e participar dos festejos. 

No tocante ao local de origem das pessoas que participaram das comemorações juninas em 

Mossoró, a pesquisa mostra que o público participante da festa é predominantemente do Rio 

Grande do Norte (90%), com os moradores de Mossoró, Natal e municípios da região Oeste 

aparecendo em destaque.  

As pessoas de outros estados que estiveram nas celebrações juninas de Mossoró vieram 

predominantemente do Ceará (5,4%), Pernambuco (1,6%), Bahia (0,6%), Paraíba (0,6%), São 

Paulo (0,6%), Maranhão (0,4%), Minas Gerais (0,2%), Paraná (0,2%) e Sergipe (0,2%).  

Aspectos específicos 

O levantamento identificou que a maior quantidade (84,4%) do público participante da 

festa já havia participado das comemorações juninos na cidade em anos anteriores, isto demonstra 

o apego do público com o evento. Existe, no entanto, um número importante de participantes 

(15,6%) que participou do Mossoró Cidade Junina pela primeira vez. Isso demonstra que a festa 

tem potencial para atrair pessoas que nunca estiveram no evento. 

Com relação ao número de dias que visitaram as atrações da festa, o público frequentou o 

evento, em média, 4 dias, e em sua grande maioria estava acompanhado de, em média, uma pessoa. 

Os turistas comemoraram os festejos juninos do município, em média, 3 dias, e, para tanto, 

precisaram utilizar alguma forma de hospedagem oferecida no município. Acredita-se que a 

permanência no local depende das atividades que serão realizadas. 
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A quantidade de dias participando da festa, somado ao tempo de permanência no 

município, pode ser uma interessante fonte de receitas para o destino. Além disso, contribui para 

uma análise mais ampla do público em relação à base material e econômica e aos serviços 

prestados na cidade. Entende-se que quanto mais as pessoas usam a infraestrutura do evento, tem 

mais subsídios para avaliar. 

A análise dos dados sobre os meios de hospedagem utilizados pelos turistas entrevistados 

revela a preferência pelas casas de parentes e amigos como a principal forma de hospedagem, 

representando 73,1% dos casos. A expressividade desse tipo de hospedagem, provavelmente, se 

explica pelo fato da cidade acolher muitas pessoas que por algum motivo não moram na cidade, 

mas que no período da festa se faz presente como uma forma de seguir a tradição.  Outro meio de 

hospedagem importante para o fluxo turístico presente no evento são os hotéis e pousadas 

utilizados por 26,1% dos pesquisados. Outra forma de hospedagem utilizada foi casas alugadas 

(0,8%). O conhecimento dos tipos de hospedagem utilizados permite a identificação da oferta 

hoteleira predominante nas escolhas dos turistas para que se possa oferecer os padrões de 

hospedagem e serviços mais adequados. 

Esse tipo de evento desperta nas pessoas a busca por lazer e entretenimento, acabam por 

contribuir com o desenvolvimento da economia local, uma vez que geram demanda por hotéis, 

pousadas, restaurantes, bares, comércio local e tantos outros serviços, o que resulta em mais 

emprego e renda para a população do município. 

Os resultados gerais mostram que 47,9% dos entrevistados responderam que o lazer foi o 

principal motivo da presença no Mossoró Cidade Junina; 28,9% dos participantes da pesquisa 

afirmaram que a alegria/animação da cidade também foi fundamental para marcarem presença nos 

festejos. As atrações do evento aparecem logo a seguir, com 25,5% das respostas. As festas 

gratuitas nas ruas motivaram 21,4% dos entrevistados. Observou-se ainda que 8,4% foram 

influenciados pela decoração da cidade. Outros motivos da presença na festa foram 

organização/infraestrutura, tradição, parentes/amigos, culinária, atendimento, conhecer, compras, 

segurança, trabalho e evangelizar. Diante dessas respostas, constata-se que o comparecimento das 

pessoas ao evento é influenciado por diversos aspectos. 
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Sobre os locais/atividades que frequentaram durante a participação no Mossoró Cidade 

Junina, verificou-se que a Cidadela recebeu presença maciça do público que esteve na festa, neste 

caso, 82,4% do total dos entrevistados. Em segundo lugar aparece o espetáculo ‘Chuva de Balas 

no País de Mossoró’, com 69,2% das citações; em terceiro o ‘Pingo da Mêi Dia’, com 40% das 

menções. Em quarto e quinto lugar aparecem o Memorial da Resistência (32,2%) e o Circo do 

Forró (30,4%), respectivamente. Em seguinda, as feiras de comidas, com 12,8%, e o Festival de 

Quadrilhas Juninas, com 6,2% das respostas. Outras atividades citadas foram Boca da Noite, 

Parque de Diversão, Show de Humor e Estação das Artes.  

No intuito de saber como os participantes tomaram conhecimento dos festejos juninos de 

Mossoró e assim entender melhor de que forma a festa foi divulgada, questionamos as pessoas 

para saber o modo como eles foram informados sobre o evento. Os resultados expostos revelam 

que quase a metade (49,2%) dos entrevistados já conhecia a festa, por ter participado em anos 

anteriores. Os comentários entre amigos e parentes aparecem com 21,6% das indicações. As redes 

sociais vêm logo após, como um dos meios mais usados para busca de informações sobre o evento, 

com 20% das respostas, seguidas da televisão, com 11%, e internet, com 10%. Outros meios 

mencionados foram rádio (2%), agência de turismo (0,8%) e folder (0,6%). 

Além disso, a pesquisa questionou dos entrevistados que participaram da festa, quais 

pontos da cidade eles frequentaram durante sua participação no evento. Com isso verificamos que 

as pessoas que estiveram na festa visitam vários setores da cidade, no decorrer da realização do 

evento, especialmente aqueles ligados a cultura, entretenimento e consumo. Entre os mais 

indicados estão os atrativos culturais juninos, com 77,8% das citações. Outros locais bastante 

frequentados pelos participantes da festa junina de Mossoró foram os restaurantes/bares (42,6%), 

artesanatos (31,2%), comércio local (29,6%), shopping (17,2%), feiras (16,2%) e casas noturnas 

(3,4%).  

A história da cidade, seus objetos, natureza, monumentos, tradições que constroem a 

identidade e cultura do local, são os atrativos para o público geral. Essas potencialidades têm que 

ser aproveitadas, entendidas e divulgadas como elementos essenciais para a atividade das pessoas 

que participam da festa. 
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Gastos durante os festejos 

O comportamento dos mossoroenses e turistas que participaram do Mossoró Cidade Junina 

foi analisado por meio dos gastos declarados durante a realização dos festejos juninos.  

A pesquisa apontou que o gasto médio por dia de cada mossoroense na festa foi de R$ 

46,84. Na análise por segmento, foi gasto R$ 14,01 com alimentação; R$ 4,83 com transporte; R$ 

9,22 com diversão; e R$ 18,79 com compras. 

Quanto aos turistas que participaram do Mossoró Cidade Junina, o gasto médio diário 

individual foi de R$ 107,79. Na distribuição por atividade econômica, foi gasto R$ 48,67 com 

hospedagem; R$ 18,77 com alimentação; R$ 6,96 com transporte; R$ 13,93 com diversão; e 

gastaram em torno de R$ 19,46 com compras.  

No período das festas juninas, sempre muito comemoradas, Mossoró vive anualmente a 

cada mês de junho uma grande movimentação cultural, com reflexos importantes no turismo e na 

economia da cidade.  

Opinião sobre o Mossoró Cidade Junina 

Tão importante quanto diagnosticar as características do público dos festejos juninos em 

Mossoró, as razões que o motiva a estar presente no evento e seus hábitos e preferências enquanto 

esteve por lá, é compreender a visão que as pessoas têm da festa, qual olhar elas formam sobre o 

evento realizado na cidade. 

A presente pesquisa teve por finalidade também conhecer todas as avaliações, críticas e 

sugestões dos participantes sobre a festa junina realizada em Mossoró. No entanto, saber o que 

agradou e satisfez o participante também era uma meta desse levantamento, pois o que o público 

aprova também é fator preponderante para conhecê-lo melhor e, mais do que isso, para planejar e 

gerir o destino adequadamente a seu perfil. 

Os entrevistados puderam dizer o que mais agradou durante a realização da festa na cidade. 

A pesquisa conseguiu comprovar que a tradição, associado ao lazer, são os pontos fortes do 

município, já que a maior fatia (43%) indicou os atrativos históricos da festa como item que mais  
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gostaram. Em segundo lugar aparece a organização das atrações, com 21,4%. As atrações em geral 

promovidas pelo evento surgem na terceira posição, como um dos pontos que mais deixaram o 

público satisfeito, com 17,4% das citações, seguidas pela segurança do evento (14,6%), 

infraestrutura (11,2%), animação/decoração (5,2%), comércio (4,6%), limpeza pública (3,8%), 

atendimento (3,8%), movimento da cidade (2,2%), culinária (1,4%) entre outros. 

Sobre a questão da satisfação do público com o Mossoró Cidade Junina, questionamos dos 

participantes o desejo de estarem presente no evento em 2018 e 89,6% apontam que tem a intenção 

de retornar para a festa. Os atrativos oferecidos pela festa, aliado a tradição, lazer, entretenimento 

e satisfação com o evento, parece ser questões apropriadas para a pretensão em comemorar os 

festejos juninos do município. 

Em torno de 96,2% dos entrevistados que participaram do Mossoró Cidade Junina 2017, 

indicaria as comemorações para amigos e parentes. As pessoas gostaram da festa, manifestaram 

vontade de participar no próximo ano e veem os festejos juninos da cidade com um potencial 

econômico enorme.  

Avaliação dos Serviços e Infraestrutura. 

Outro aspecto levantado foi o índice de avaliação no que se refere aos serviços utilizados 

durante a realização da festa. Para tal, escolhemos os seguintes itens que condizem com a 

investigação: Divulgação, Locais de Alimentação, Meios de hospedagem, Informações turísticas, 

Infraestrutura, Organização do evento, Espaço físico, Organização da cidade, Decoração da 

cidade, Atrações musicais, Acesso ao local do evento, Transportes, Limpeza urbana, Segurança e 

Atrativos históricos culturais. Os itens foram apreciados numa escala que varia de 1,0 a 10,0, sendo 

1,0 a pior avaliação (totalmente insatisfatório e requer melhorias) e 10 a melhor (totalmente 

satisfeito com os serviços da cidade).   

Verificou-se uma percepção positiva dos pesquisados, em todos os quesitos, uma vez que 

a grande maioria do público, dimensionou notas médias acima dos 7 pontos, considerando 

satisfatórios os serviços utilizados durante o evento. Em contrapartida, alguns itens apresentaram 

notas inferiores à média geral, foi o caso do item transporte até a cidade, apesar de ter sido avaliado 

como satisfatório pela maioria das pessoas que utilizaram esse serviço, o item obteve nota média 

inferior aos demais quesitos analisados.    
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O item meios de Hospedagem (avaliado somente pelos turistas entrevistados) foi o melhor 

conceituado, com nota média 8,69. Os Locais de alimentação vêm logo depois, com média 8,05; 

seguido dos Atrativos históricos e culturais da festa, com nota média 8,00. O Acesso ao local do 

evento e o Espaço físico aparecem na 4ª e 5ª posição, com médias 7,79 e 7,66; respectivamente. 

Em seguida, vêm a Divulgação da festa (7,63), a Diversão na cidade (7,58), e a Segurança durante 

a festa (7,24) que também foi elogiada. Já os itens que apresentaram notas boas, mas inferiores à 

média geral foram os Transportes durante a festa (6,01%), Decoração da cidade (6,61%), 

Organização da cidade (6,82%) e Infraestrutura (6,90%).  

No contexto geral, os festejos do Mossoró Cidade Junina foram bem avaliado pelo público 

participante, obtendo nota média 7,90 das pessoas que estiveram presente nas atrações promovidas 

pelo evento. 

Esses e outros resultados podem ser vistos ao longo do relatório.
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4 Análise Gráfica 

Perfil do público pesquisado 

 

Gráfico 1 – Sexo 

Fonte: Fecomércio RN 

 
 

 

Gráfico 2 – Faixa etária 

Fonte: Fecomércio RN 
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Gráfico 3 – Estado civil 

Fonte: Fecomércio RN 

 
 

 

Gráfico 4 – Escolaridade 

Fonte: Fecomércio RN 
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Gráfico 5 – O (a) Sr. (a) veio: 

Fonte: Fecomércio RN 

 

 

 

 

  
Gráfico 6– Renda mensal familiar 

Fonte: Fecomércio RN 
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Tabela 1 – Cidade de origem dos participantes do Mossoró Cidade Junina 

Fonte: Fecomércio RN 

Rótulos de Linha % 

Mossoró 74,2% 

Natal 7,8% 

Fortaleza  3,8% 

Parnamirim 1,4% 

Areia Branca 1,2% 

Recife  1,0% 

Guamaré 0,8% 

Apodi 0,6% 

Baraúna 0,6% 

Salvador  0,6% 

São Paulo  0,6% 

Icapuí 0,4% 

João Pessoa 0,4% 

Pau dos Ferros 0,4% 

Tabuleiro do Norte 0,4% 

Tibau 0,4% 

Alto do Rodrigues 0,2% 

Aracaju 0,2% 

Assú 0,2% 

Barbalha 0,2% 

Belo Horizonte 0,2% 

Cajazeira 0,2% 

Campo Grande 0,2% 

Canindé  0,2% 

Caruaru 0,2% 

Caxias 0,2% 

Goianinha 0,2% 

Igarassu 0,2% 

Ipanema 0,2% 

Jucurutu 0,2% 

Macau 0,2% 

Major Sales 0,2% 

Morada Nova 0,2% 

Novo Repartimento 0,2% 

Pendências 0,2% 

Pesqueira  0,2% 

Porto do Mangue 0,2% 

Russas 0,2% 

São João do Rio do Peixe 0,2% 

São Luís 0,2% 

Severiano Melo 0,2% 

Surubim 0,2% 

Upanema 0,2% 
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Tabela 2 – Estado de origem dos participantes do Mossoró Cidade Junina 
Fonte: Fecomércio RN 

 

 
 

Rótulos de Linha % 

RN 90,2% 

CE 5,4% 

PE 1,6% 

BA 0,6% 

PB 0,6% 

SP 0,6% 

MA 0,4% 

MG 0,2% 

PA 0,2% 

SE 0,2% 
 
 
 
 

 
 

 

Gráfico 7 – Classificação dos participantes dos festejos do Mossoró Cidade Junina 

Fonte: Fecomércio RN 
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Aspectos específicos 
 

 

Gráfico 8 – É a primeira vez que participa do Mossoró Cidade Junina? 

Fonte: Fecomércio RN 

 

 
 

 

Gráfico 9 – Se já veio mais vezes, a quantas edições do Mossoró Cidade Junina o Sr. (a) já 

participou?                       

Fonte: Fecomércio RN 
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Tabela 3 – Quantos dias o (a) Sr. (a) pretende participar do Mossoró Cidade Junina deste ano? 

(Residentes)  

Fonte: Fecomércio RN 
 

Rótulos de Linha Mínimo Média Máximo 

Nº dias 01 04 16 

 

 

 
 

 

Tabela 4 – Quantos dias o (a) Sr. (a) pretende participar do Mossoró Cidade Junina deste ano? 

(Turistas e visitantes)  

Fonte: Fecomércio RN 
 

Rótulos de Linha Mínimo Média Máximo 

Nº dias 01 03 15 
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Tabela 5 – Qual o motivo de participar dos festejos do Mossoró Cidade Junina?  

(Múltipla resposta) 

Fonte: Fecomércio RN 

 

Rótulos de Linha % 

Lazer/Turismo 47,9% 

Alegria/Animação 28,9% 

Atrações em geral 25,5% 

Festas gratuitas nas ruas 21,4% 

Decoração da cidade 8,4% 

Organização/infraestrutura do evento 5,2% 

Tradição 2,4% 

Parentes/Amigos 1,8% 

Culinária 0,8% 

Atendimento geral 0,6% 

Conhecer 0,6% 

Compras 0,2% 

Segurança 0,2% 

Trabalho 0,2% 

Evangelizar 0,2% 

  
 

Gráfico 10 – Em quais atividades se fez presente no Mossoró Cidade Junina? 

(Múltipla resposta) 

Fonte: Fecomércio RN 

Estação das artes

Show de Humor

Parque de Diversão

Boca da noite

Festival de quadrilhas

Feira  de comidas típicas

Circo do Forró

Memorial da resistência

Pingo da Mei´dia

Chuva de bala no país de Mossoró

Cidadela

0,2%

0,2%

0,2%

0,4%

6,2%

12,8%

30,4%

32,2%

40,0%

69,2%

82,4%
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Gráfico 11 – Como o (a) Sr. (a) tomou conhecimento do Mossoró Cidade Junina?    

(Múltipla resposta) 

Fonte: Fecomércio RN 

 

 

 

Gráfico 12 – Qual (is) do (s) atrativo (s) o (a) Sr. (a) visitou ou irá visitar durante a festa? 

(Múltipla resposta) 

Fonte: Fecomércio RN 

Folder

Agência de Turismo

Rádio

Internet

Televisão

Redes sociais

Amigos e familiares

Já conhece o evento

0,6%

0,8%

2,0%

10,0%

11,0%

20,0%

21,6%

49,2%

Outros

Casas noturnas

Feiras

Shoppings

Comércio local

Artesanatos

Restaurantes/Bares

Atrativos históricos culturais

1,0%

3,4%

16,2%

17,2%

29,6%

31,2%

42,6%

77,8%
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Gráfico 13 – Onde está hospedado, ou pretende se hospedar durante a sua estadia?  

(Para turistas) 

Fonte: Fecomércio RN 
 

 

 

 

  

Gastos durante os festejos 
 
 

Tabela 6 – Gasto médio diário individual dos mossoroenses durante os festejos juninos  

Fonte: Fecomércio RN 

Rótulos de Linha Média 

Alimentação  R$   14,01  

Transporte no local   R$     4,83  

Diversão   R$     9,22  

Compras (Comércio/artesanato etc.)  R$   18,79  

Total R$  R$   46,84  

 

 

Tabela 7 – Gasto médio diário individual dos turistas e visitantes durante os festejos juninos  

Fonte: Fecomércio RN 

Rótulos de Linha  Média  

Hospedagem  R$     48,67  

Alimentação  R$     18,77  

Transporte no local   R$        6,96  

Diversão   R$     13,93  

Compras (Comércio/artesanato etc.)  R$     19,46  

Total R$  R$   107,79  

 

 

Residência de 
familiares e 

amigos; 
73,1%

Hotel/Pousada 
na cidade; 26,1%

Casa Alugada; 
0,8%
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Aspectos avaliativos da festa 
 

 

Tabela 8 – O que mais lhe agradou na cidade durante os festejos juninos?  

(Múltipla resposta) 

Fonte: Fecomércio RN 
  

Rótulos de Linha % 

Atrativos históricos culturais 43,0% 

Organização das atrações 21,4% 

Atrações em geral 17,4% 

Segurança 14,6% 

Infraestrutura 11,2% 

Animação/Decoração da cidade 5,2% 

Comércio 4,6% 

Limpeza pública 3,8% 

Atendimento 3,8% 

Movimento da cidade 2,2% 

Culinária 1,4% 

Preços cobrados 1,0% 

Clima 0,8% 

Receptividade 0,8% 

Informações turística 0,4% 

Hospedagem 0,2% 

Parque de diversão 0,2% 

Passeios 0,2% 

Tranquilidade 0,2% 

Trânsito 0,2% 

Nada 3,4% 
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Tabela 9 – Que nota de 1 a 10 você daria para os seguintes quesitos? 

Fonte: Fecomércio RN 

 

Rótulos de Linha Mínimo Média Máximo 

Divulgação 1 7,63 10 

Acesso ao local do evento  1 7,79 10 

Espaço físico  1 7,66 10 

Atrações musicais  1 7,21 10 

Transportes 1 6,01 10 

Organização do evento  1 7,11 10 

Organização da cidade 1 6,82 10 

Decoração da cidade 1 6,61 10 

Diversão na cidade 1 7,58 10 

Locais de Alimentação 1 8,05 10 

Meios de hospedagem 1 8,69 10 

Informações turísticas 1 7,12 10 

Infraestrutura 1 6,90 10 

Segurança 1 7,24 10 

Limpeza Urbana 1 7,05 10 

Atrativos históricos culturais  1 8,00 10 

 

 

 

 

Gráfico 14 – O (a) Sr. (a) pretende participar do Mossoró Cidade Junina 2018? 

Fonte: Fecomércio RN 

 
 

 

 

Sim;
89,6%

Não;
2,8%

Talvez;
7,6%
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Gráfico 15 – O (a) Sr. (a) recomendaria o Mossoró Cidade Junina? 

Fonte: Fecomércio RN 
 

 

 

 

 

 

Tabela 10 – Que nota, de 1 a 10, o (a) Sr. (a) daria para o Mossoró Cidade Junina 2017? 

Fonte: Fecomércio RN 

 

Rótulos de Linha Mínimo Média Máximo 

Avaliação geral 1 7,90 10 

 

Sim
96,2%

Não
3,8%
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